



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΒΟΡΕΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΑΝΤΙΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗ
ΑΝΑΔΕΙΞΗΣ & ΠΡΟΩΘΗΣΗΣ
ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ ΒΟΡΕΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ**

**Διοικητήριο Σάμου
Δερβενακίων & Α. Αλέξη - Τ.Κ. 83100
Τηλ: 22733 50401 & 6988 800839
Email : anniandreadou@yahoo.gr**

Σάμος, 13 Ιανουαρίου 2022
Αρ. Πρωτ. 2084/07

**ΠΡΟΣ: Διατροφικές Επιχειρήσεις
νησιών Βορείου Αιγαίου.**

Θέμα: Συμμετοχή Π.Β.Α., στις εκθέσεις

“16^η HO.RE.CA.”, “8^η ΕΞΠΟΤΡΟΦ” & “30^η DETROP BOUTIQUE”.

Αγαπητοί φίλοι,

Η Περιφέρεια Βορείου Αιγαίου, θα συμμετάσχει φιλοξενώντας ΔΩΡΕΑΝ τα προϊόντα των νησιών, στις 3 καταξιωμένες διεθνείς εκθέσεις του κλάδου τροφίμων & ποτών της χώρας, που διεξάγονται το Φεβρουάριο του 2022:

- τη “16^η HO.RE.CA.”, που πραγματοποιείται στο εκθεσιακό κέντρο “Metropolitan Expo”, Αθήνα (Παρασκευή, 11 – Δευτέρα, 14 Φεβρουαρίου 2022). Διοργάνωση: “FORUM S.A.”.
- την “8^η ΕΞΠΟΤΡΟΦ: THE GREEK FINE FOOD EXHIBITION”, που πραγματοποιείται στο εκθεσιακό κέντρο “M.E.C. Παιανίας”, Αθήνα (Παρασκευή, 18 – Κυριακή, 20 Φεβρουαρίου 2022). Διοργάνωση: “R.M. INTERNATIONAL”, και
- την “30^η DETROP BOUTIQUE”, που πραγματοποιείται στο εκθεσιακό κέντρο “Δ.Ε.Θ. – HELEXPO”, Θεσσαλονίκη (Σάββατο, 26 – Δευτέρα, 28 Φεβρουαρίου 2022. Διοργάνωση: “Δ.Ε.Θ. – HELEXPO”.

A. “16^η HO.RE.CA.”

Η “16^η HO.RE.CA.”, διοργανώνεται από τη “FORUM A.E.”, τη μεγαλύτερη εταιρεία της Ελλάδας σήμερα για οργάνωση εκθέσεων εσωτερικού (διοργανώτριας των επίσης πολύ γνωστών “ARTOZA.”, “XENIA”, “FOODEXPO” και “BIO”, επί πολλά συνεχή χρόνια).

Πρόκειται για την κορυφαία και απόλυτα εξειδικευμένη επαγγελματική έκθεση της χώρας, με αποδέκτες τα ξενοδοχεία και τις επιχειρήσεις μαζικής εστίασης (hotels, restaurants & cafes), την οποία επισκέπτονται κάθε χρόνο χιλιάδες επαγγελματίες απ’ την Ελλάδα και το εξωτερικό.

Η Περιφέρεια Βορείου Αιγαίου, **θα συμμετάσχει με ένα ενιαίο περίπτερο 50 τ.μ. περίπου**, στο οποίο θα εκτίθενται ομαδικά, αλλά διακριτά, τα προϊόντα των επιχειρήσεων του κλάδου τροφίμων & ποτών, απ' όλα τα νησιά των 3 Περιφερειακών Ενοτήτων. Σημειώνεται, ότι στη συγκεκριμένη εμπορική έκθεση, **ΑΠΑΓΟΡΕΥΟΝΤΑΙ ρητά οι λιανικές πωλήσεις.**

Οι παραγωγικές επιχειρήσεις από τα νησιά του Βορείου Αιγαίου που επιθυμούν, **έχουν τη δυνατότητα να συμμετάσχουν εντός του ενιαίου περιπτέρου της Π.Β.Α. εντελώς ΔΩΡΕΑΝ, χωρίς ωστόσο να υπάρχει η δυνατότητα για φυσική παρουσία εκπροσώπου της κάθε μίας.** Οι εκπρόσωποι της Π.Β.Α. που θα στελεχώσουν το περίπτερο, θα αναλάβουν την καταγραφή της εκφρασμένης ζήτησης των προϊόντων από τους επαγγελματίες που θα επισκεφθούν την έκθεση και στη συνέχεια θα τη γνωστοποιήσουν εγγράφως στους επιχειρηματίες. Επίσης θα προβαίνουν σε γευσιγνωστικές δοκιμές προς το κοινό και τους επαγγελματίες επισκέπτες.

B. "8^η ΕΞΠΟΤΡΟΦ: THE GREEK FINE FOOD EXHIBITION"

Η "8^η ΕΞΠΟΤΡΟΦ: THE GREEK FINE FOOD EXHIBITION", διοργανώνεται από την "R.M. INTERNATIONAL". Πλήρως ανανεωμένη και εμπλουτισμένη, η καταξιωμένη αυτή έκθεση του κλάδου τροφίμων & ποτών, **φέτος αλλάζει τόπο συνάντησης, αλλά παραμένει πιστή στα ελληνικά προϊόντα και στην ποιοτικότερη ανάδειξη τους, μέσα από καινοτόμες προτάσεις και πλούσιες γαστρονομικές εκδηλώσεις. Απευθύνεται στους επαγγελματίες της fine food διατροφής και στους λάτρεις της ελληνικής γαστρονομίας.**

Η έκθεση προσφέρει τη δυνατότητα, **τόσο σε μεγάλες ελληνικές εταιρίες με ισχυρή θέση στην εγχώρια αλλά και στην παγκόσμια αγορά, όσο και σε μικρούς παραγωγούς, να δώσουν δυναμικά το "παρών" τους και να συνάψουν εποικοδομητικές και συμφέρουσες συμφωνίες, να διεκδικήσουν το δικό τους μερίδιο στην αγάπη του κοινού, να αυξήσουν τις πωλήσεις τους και να πρωταγωνιστήσουν στη μεγαλύτερη γαστρονομική γιορτή.** Σημειώνεται, ότι στη συγκεκριμένη εμπορική έκθεση, **ΕΠΙΤΡΕΠΟΝΤΑΙ οι λιανικές πωλήσεις.**

Κατά τη διάρκειά της, θα πραγματοποιηθούν διάφορες παράλληλες εκδηλώσεις, με αποτέλεσμα η έκθεση να ξεπερνά τα όρια μιας απλής διοργάνωσης και να αναδεικνύεται σ' ένα μοναδικό **"διαδραστικό event"** ενημέρωσης, καινοτόμων προτάσεων και γαστρονομικών εκδηλώσεων.

Στο πλαίσιο της αγαπημένης ενότητας **"Μαγειρεύουμε Ελλάδα"**, η οποία πραγματοποιείται κάθε χρόνο με μεγάλη συμμετοχή επώνυμων chefs, **θα πραγματοποιηθούν live γαστρονομικές εκδηλώσεις, αποκλειστικά με τα προϊόντα από τις 13 Περιφέρειες της Ελλάδας που θα συμμετέχουν στην έκθεση.**

Η Περιφέρεια Βορείου Αιγαίου, **θα συμμετάσχει με ένα περίπτερο 120 τ.μ. περίπου**, προκειμένου να προωθηθούν τα προϊόντα του κλάδου τροφίμων & ποτών, απ' όλα τα νησιά των 3 Περιφερειακών Ενοτήτων.

Οι παραγωγικές επιχειρήσεις από τα νησιά του Βορείου Αιγαίου που επιθυμούν, **έχουν τη δυνατότητα να συμμετάσχουν εντός του ενιαίου περιπτέρου της Π.Β.Α. για πρώτη φορά (λόγω των ιδιαίτερων συνθηκών που επικρατούν) εντελώς ΔΩΡΕΑΝ, με δύο εναλλακτικούς τρόπους:**

1. Σε εξατομικευμένο δικό τους χώρο. Η κάθε επιχείρηση που θα συμμετάσχει με τον τρόπο αυτό, θα έχει στη διάθεσή της ένα info desk, και χώρο για τοποθέτηση προϊόντικού ή επιχειρηματικού banner (αυστηρά ενός μέτρου πλάτος), ενώ θα μπορεί να εκθέτει τα προϊόντα της, καθώς και να προβαίνει σε λιανικές πωλήσεις. Με αυτόν τον τρόπο συμμετοχής, η φυσική παρουσία εκπροσώπου της επιχείρησης, είναι απολύτως απαραίτητη.
2. Σε ενιαίο κοινό χώρο, όπου θα φιλοξενηθούν τα προϊόντα των επιχειρήσεων, που θα δηλώσουν συμμετοχή, χωρίς να υπάρχει φυσική παρουσία εκπροσώπου της κάθε μιας. Τα προϊόντα θα βρίσκονται διατεταγμένα εν σειρά, χωρίς την ύπαρξη διαχωριστικών panels ανάμεσά τους. Οι εκπρόσωποι της Π.Β.Α. και οι απόδημοι εθελοντές των νησιών που θα στελεχώσουν το περίπτερο, θα επιφορτιστούν με την καταγραφή της εκφρασμένης ζήτησης των προϊόντων από τους επαγγελματίες εμπορικούς αντιπροσώπους και στη συνέχεια θα τη γνωστοποιήσουν εγγράφως στους επιχειρηματίες. Επίσης θα προβαίνουν σε γυυσιγνωστικές δοκιμές προς το κοινό και τους επαγγελματίες επισκέπτες.

ΠΡΟΣΟΧΗ: Λόγω του πεπερασμένου χώρου του περιπτέρου, μετά τη λήψη της παρούσας επιστολής, θα τηρηθεί αυστηρά σειρά προτεραιότητας για τη δήλωση συμμετοχής (και για τους δύο εναλλακτικούς τρόπους), ενώ θα δοθεί ιδιαίτερη έμφαση στην αντιπροσώπευση όλου του φάσματος της παραγωγής (των τριών παραπάνω ενοτήτων).

ΣΗΜΕΙΩΣΗ: Βάσει της εμπειρίας που αποκομίστηκε από την περσινή διαδικτυακή διοργάνωση “The Delifair by Exprotrof”, δίνεται η δυνατότητα στις επιχειρήσεις που θα συμμετάσχουν στην έκθεση με τον 1^ο μόνο εναλλακτικό τρόπο, έναντι οικονομικής επιβάρυνσης 200 ευρώ, να πραγματοποιήσουν εμπορικές “B2B” συναντήσεις, ψηφιακά μέσω της ειδικά διαμορφωμένης πλατφόρμας www.thedelifair.gr. Όλες οι virtual “B2B” συναντήσεις, θα διεξαχθούν σε προκαθορισμένο χρονικό διάστημα μετά την έκθεση. Οι παραγωγοί που επιθυμούν να συνάψουν εμπορικές συμφωνίες, θα έχουν την ευκαιρία να κλείσουν το ραντεβού τους με ελληνικές και διεθνείς επιχειρήσεις, εύκολα και με ασφάλεια από τον δικό τους χώρο.

Γ. “30^η DETROP BOUTIQUE”

Η “30^η DETROP BOUTIQUE” διοργανώνεται από τη “Δ.Ε.Θ. – HELEXPO”, παράλληλα με τη “10^η ARTOZYMA”, που αποτελεί σημείο αναφοράς για τον κλάδο της αρτοποιίας και της ζαχαροπλαστικής.

Πρόκειται για την παραδοσιακά σπουδαιότερη έκθεση του κλάδου τροφίμων & ποτών της Βορείου Ελλάδος, ενώ αποτελεί τη βασικότερη συγκέντρωση επιχειρηματιών του κλάδου, σε βαλκανικό επίπεδο.

Η Περιφέρεια Βορείου Αιγαίου, συμμετέχει ανελλιπώς την τελευταία δεκαετία (ενώ και παλαιότερα συμμετείχαν ορισμένα νησιά, με πολυμελείς επιχειρηματικές αποστολές), δεδομένου ότι η Βόρεια Ελλάδα (Μακεδονία & Θράκη) αποτελεί παραδοσιακά τη σημαντικότερη ίσως αγορά για τα προϊόντα των περισσότερων νησιών.

Επιπλέον, η μόνιμη και σε ετήσια βάση ακτοπλοϊκή σύνδεση των νησιών με τη Βόρεια Ελλάδα, προσδίδει ιδιαίτερη δυναμική στην προώθηση των τοπικών προϊόντων στις αγορές αυτές.

Η “30^η Detrop Boutique” έχει ως στόχο να αναδείξει τα καλύτερα delicatessen τρόφιμα, τόσο από άποψη ποιότητας, όσο και από άποψη μεθόδων παραγωγής των Ελλήνων μικροπαραγωγών. Είναι το γεγονός που προβάλλει τη γαστρονομική κουλτούρα της χώρας, σε εγχώριους και διεθνείς αγοραστές, ενώ **απευθύνεται σε εμπόρους λιανικής και χονδρικής, σε αντιπροσώπους supermarkets, ξενοδοχείων & εστιατορίων, καθώς και σε καταστήματα deli, οργανικών προϊόντων και φούρνους.**

Η έκθεση πλαισιώνεται από διάφορες παράλληλες εκδηλώσεις γευστιγνωσίας, συνεδρίων και ημερίδων, ενώ **θα διοργανωθεί και το ιδιαίτερα επιτυχημένο θεματικό σαλόνι “Cheese n’ Wine”**, αναδεικνύοντας διαφορετικές ετικέτες κρασιών και αποσταγμάτων και την αξία του *raising*, μέσα από προτεινόμενους ιδανικούς συνδυασμούς με τυροκομικά προϊόντα, αλλά και αλείμματα, ελιές, τουρσιά, ξύδι, κρέμες, αποξηραμένα φρούτα, ξηρούς καρπούς και άλλα προϊόντα των εκθετών.

Η Περιφέρεια Βορείου Αιγαίου, **θα συμμετάσχει με ένα περίπτερο 70 τ.μ. περίπου**, στο οποίο θα φιλοξενηθούν οι επιχειρήσεις του Βορείου Αιγαίου, ενώ η μεθοδολογία που θα εφαρμοστεί, θα βασίζεται στο μοντέλο που προαναφέρθηκε στην ενότητα Β (“8^η ΕΞΠΟΤΡΟΦ”).

Οι επιχειρήσεις θα έχουν τη δυνατότητα να συμμετάσχουν εντελώς ΔΩΡΕΑΝ (για πρώτη φορά, λόγω των ιδιαίτερων συνθηκών που επικρατούν), επιλέγοντας τον τρόπο συμμετοχής τους: α) σε εξατομικευμένο δικό τους booth (3 τ.μ. περίπου), με υποχρεωτική τη φυσική παρουσία εκπροσώπου τους, και β) σε ενιαίο ομαδικό χώρο, χωρίς δυνατότητα παρουσίας εκπροσώπου τους. Οι εκπρόσωποι της Π.Β.Α. που θα στελεχώσουν το περίπτερο, θα επιφορτιστούν με την καταγραφή της εκφρασμένης ζήτησης των προϊόντων από τους επαγγελματίες εμπορικούς αντιπροσώπους και στη συνέχεια θα τη γνωστοποιήσουν εγγράφως στους επιχειρηματίες. Επίσης θα προβαίνουν σε γευστιγνωστικές δοκιμές προς το κοινό και τους επαγγελματίες επισκέπτες.

ΠΡΟΣΟΧΗ: Λόγω της ύπαρξης πεπερασμένου χώρου αναφορικά με το περίπτερο της Π.Β.Α., μετά τη λήψη της παρούσας επιστολής, **θα τηρηθεί αυστηρά σειρά προτεραιότητας για τη δήλωση συμμετοχής (και για τους δύο εναλλακτικούς τρόπους)**, ενώ θα δοθεί ιδιαίτερη έμφαση στην αντιπροσώπευση όλου του φάσματος της παραγωγής απ’ όλα τα νησιά.

Για δηλώσεις συμμετοχής στις 3 παραπάνω εκθέσεις, καθώς και για συνεννόηση αποστολής δειγμάτων προϊόντων & διαφημιστικού υλικού, οι εκπρόσωποι των επιχειρήσεων παρακαλούνται να επικοινωνήσουν άμεσα, **με το στέλεχος marketing & επιχειρησιακής έρευνας της Π.Β.Α. κ. Πάνο Πίτσιο** (τηλ. επικοινωνίας 22513 52121 & 6973 004872, email: pitsiospl@gmail.com).

Ευχαριστούμε για τη συνεργασία,

Η Αντιπεριφερειάρχης
Ανάδειξης & Προώθησης Προϊόντων
Βορείου Αιγαίου

Σουλτάνα (Αννη) Ανδρεάδου

